

# 爱心成就梦想 善举彰显大爱

## ——市工商联、市总商会“民企助才”活动综述

■本报记者 齐国霞

“我今年考上了河南大学，却为学费犯了愁。这时，市工商联、市总商会及时向我伸出了援手。”8月21日，舞阳县家庭困难学生吴欣珂充满感激地说。

8月22日，由市工商联、市总商会发起的“民企助才”活动举行结对仪式，向今年考上大学的200多名家庭困难大学生发放来自109家企业和行业商（协）会捐赠的60多万元善款。

“民企助才”活动是全市民营企业共同参与的民心工程、爱心工程，旨在帮助寒门学子走向梦想的殿堂。自2011年起，至今已连续举行了14年，累计有1327家企业捐赠现金1090万元，结对资助家庭困难大学生3660人，得到了市委、市政府的充分肯定和社会各界的广泛赞誉。

“只要同学们能常怀感恩之心，努力完成学业，将来做一个对社会、对国家有贡献的人，我们的捐助就值得。”河南形臻商贸有限公司董事长李建国说。

据了解，在开展“民企助才”活动中，市工商联积极与市委组织部、市慈善总会、市教育局等单位沟通，以助推我市深入实施乡村振兴战略为重点，筛选本年度被高校录取的品学兼优、家庭困难的大学新生。

为了确保活动公正、公开、透明，在筛选受助对象时，市工商联要求申报受助大学生由省、市派驻村第一书记和市慈善总会、爱心企业、社会各界推荐，如实填写“民企助才”助学金申请表，就读学校和村（居）委会签字盖章，县（区）工商联审核把关，市“民企助才”活动领导小组审核确定。募集

到的善款全部发放给受资助大学生，参与捐款的企业家与大学生进行一对一结对，并制作爱心结对卡，发布相关信息，全面接受社会监督，让爱心企业家们捐得明白、帮得放心。

在今年的爱心善款募集中，各县（区）工商联动员组织辖区会员企业积极参与。市工商联副主席及市总商会副会长企业共捐款33.6万元，郾城区19家企业捐款15.6万元，召陵区28家企业捐款13.2万元，源汇区15家企业捐款9.6万元，临颍县17家企业捐款9.3万元，舞阳县18家企业捐款8.7万元，经济技术开发区5家企业捐款6.3万元，市直属行业商（协）会8家企业捐款3万元。许多优秀民营企业连续多年参与活动，累计捐款万元以上的企业有14家。

河南曙光汇知康生物科技股份有限公司、河南豫中新材料有限公司等企业除了积极参与“民企助才”活动，还坚持资助企业困难职工家庭的中小學生。双汇集团、卫龙食品连续多年以其他爱心助学的形式对企业职工子女、困难家庭儿童等进行兜底救助，充分彰显了我市民营企业的社会担当。

“全市广大民营企业家在自身企业经营困难的情况下，仍然积极参与救助活动，充分体现出民营企业强烈的社会责任感。”市工商联主席宋春华说，“这些优秀企业家以实际行动，展示了无私的家国情怀和致富思源、回馈社会的崇高品德。这种敢当时代楷模、勇担社会责任的新时代企业家精神，值得全社会学习。”

# 弘扬慈善文化 汇聚爱心力量 精准扶弱济困 助力共同富裕

## 漯河市慈善总会关于联动参与全省2024年“99公益日”活动的倡议书

社会各界爱心人士、朋友们：

根据河南省慈善联合总会关于联动参与2024年“99公益日”活动的安排，市慈善总会向全社会倡议：你我一起，携手与爱同行，共建幸福漯河！欢迎并感谢您踊跃参加2024年“扶弱济困·慈善漯河”99公益日”活动”。

漯河是一个爱心涌动、温暖可及的文明之城。前不久，珠海游客盛赞漯河的来信引得全网称颂，彰显了漯河人明礼尚德、乐善好施的时代风采。近年来，全市各界爱心人士守望相助、见贤思齐，为身处困境的老人、儿童和因病、因灾致贫的家庭慷慨捐款，点燃了他们生活的希望，续写了他们生命的乐章。在此，市慈善总会向所有支持慈善事业发展的爱心单位、爱心企业、爱心人士，表示崇高的敬意和衷心的感谢！

赠人玫瑰，手有余香。此次慈善公益募捐活动，以“扶弱济困·慈善漯河”为主题，设立助老、助困、助学等若干项目。市慈善总会郑重承诺：所募集的每笔善款，将充分尊重捐款人意愿，主动公开使用情况，接受社会监督。

参加方式是：8月23日至9月30日，您可以通过扫描市慈善总会公布的二维码参与，也可以

到市、县慈善总会现场捐款，或约请慈善总会工作人员上门服务。

愿我们慈爱的脉搏与幸福漯河建设的伟大实践一起跳动！

漯河市慈善总会  
2024年8月22日



2024年“99公益日”活动捐款二维码



## 记者在一线

# “鸵”起村民致富梦

■文/图 本报记者 孙震

8月20日，在舞阳县姜店乡杨天池村鸵鸟养殖基地，一只只体型健壮、毛色光亮的鸵鸟在场地内玩耍追逐、悠闲散步。养殖户杨纪东正在熟练地招呼鸵鸟进食。

“我外出打工时接触到了鸵鸟养殖，发现有很大的商机。首先，养殖的鸵鸟具有生长快、繁殖力强、抗病力强等特点；其次，鸵鸟以农作物秸秆、青菜、青草等为饲料，养殖成本较低；再次，鸵鸟浑身都是宝，鸵鸟肉、鸵鸟蛋有很高的食用价值，鸵鸟的羽毛、皮、腿骨等可以回收利用，鸵鸟油也是制作化妆品的重要原料；最后，鸵鸟蛋壳还能做成工艺品。”谈起养殖鸵鸟的初衷，杨纪东打开了话匣子。

2022年，杨纪东回到村里办了一家

←杨纪东向记者介绍养殖的鸵鸟。

鸵鸟养殖场。仅用两年时间，他的养殖规模就从刚开始的十多只，发展到现有存栏大鸵鸟65只、小鸵鸟30只，销售供不应求。杨纪东成了有名的养殖能手，日子越过越红火。

杨纪东的鸵鸟养殖场不仅带动了村民就业，还为附近村民发展特色养殖开辟了致富新路。他向前来取经的养殖户传授经验、提供种鸟，认真讲解养殖技术和风险防范措施，带动几十户村民养殖鸵鸟。杨纪东表示，他希望带动更多村民一起养鸵鸟，让大家共同走上致富路。

杨纪东的成功是姜店乡大力发展特色产业的一个缩影。近年来，姜店乡因地制宜发展特色养殖，积极引导养殖户走上标准化、科学化、产业化养殖发展之路，拓宽农民群众增收致富渠道。



青年镇

# 推进信访工作法治化

今年以来，召陵区青年镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，按法律程序推进矛盾纠纷预防化解工作，推进信访工作法治化，切实保障人民群众合法权益。

强化干部学习培训，成立法治化工作队伍。定期组织镇、村干部开展“信访法治化”主题培训活动，集中学习《信访工作条例》等内容，确保镇、村各项信访工作开展做到有章可循、有标可对。同时，明确信访事项办理流程、办理标准、时限要求和责任落实。

做好群众宣传工作，确保信访法

治化深入人心。该镇领导班子下沉一线，通过带案下访、上门约访等方式，结合群众具体诉求面对面释法说理，做好政策解释和思想疏导；组织法律顾问定期到村里开展普法宣讲，营造有利于信访工作法治化开展的社会氛围。

规范信访事项办理，促进法治化落地落实。依法分类、精准规范办理信访事项，坚持高位推动、全面梳理、及时研判，列出清单、闭环办理，形成了权责明确、底数清、依法办、秩序好、群众满意的信访法治化工作格局。

刘凯 林青柏



8月20日晚，由市委宣传部指导，市文广旅局、郾城区人民政府主办，市文化馆承办的“中原舞踮跹”河南省广场舞大赛漯河市选拔赛在黄河广场举行。来自各县区的16支优秀舞蹈队300多名广场舞爱好者同台献艺，为现场观众带来一场精彩的视觉盛宴。

本报记者 齐国霞 摄

舞阳县

# 活动为媒深化全民阅读

“今年以来，我们秉持‘读者第一、服务至上’的工作理念，以打造新型数字化图书馆为工作目标，线上线下同步开展形式多样的读书活动，推动全民阅读纵深开展、深入人心。”8月20日，舞阳县图书馆馆长肖琴说。

为深化全民阅读活动，今年以来，舞阳县图书馆充分发挥公共图书馆阅读推广、社会培训的职能，积极开展由行政事业单位领导干部参加的“共读、共享、共成长”阅读沙龙活动。县政协秘书长王会军主讲《道德经》第一章、县委统战部常务副部长许忠忠主讲《红楼梦》、河南银海律师事务所律师孙东升主讲律师视角下的《威尼斯商人》、心理咨询师吕墨墨主讲《文化自信与民族复兴》等8期读书活动在全县掀起读书热潮。

积极开展“公益大讲堂”活动和“为梦发声”系列朗诵活

动。今年以来，该县相继开设了龙年挂历手工制作公益课、汇智机器人编程课、书法欣赏与创作公益课、心智教育与人生模式公益课等。举办“4·23”世界读书日经典诵读、“书香清明，经典传承”2024红色经典诗词朗诵、“华语行”语言艺术选拔赛、“贾湖记忆”征文颁奖及“为梦发声”系列朗诵等活动，进一步营造全民阅读的浓厚氛围。

该县通过舞阳县图书馆微信公众号，相继开展了“贝贝国学”“云图有声”“书苑微书屋”“新书推荐”“博看朗读”以及地方文献数据库平台上的电子书阅读推广等线上阅读活动。据统计，仅今年上半年，该县已累计开展各类线上活动120余场次。

赵明奇 陈帅鹏

召陵区

# 青年乡贤优秀学子看家乡

8月20日下午，召陵区委组织部、共青团召陵区委共同举办了召陵区2024年青年乡贤优秀学子看家乡观摩活动暨座谈会，组织优秀返乡人才和在校大学生26人参加。

活动中，大家参观了华生维康生物工程（漯河）有限公司、中誉宠物食品（漯河）有限公司及漯河市红黄蓝电子科技有限公司及双汇第三工业园等，切身感受到了家乡的变化和广阔的创业就业空间。

在随后举行的“看家乡话

发展”交流座谈会上，6名优秀学子代表积极发言，为家乡发展建言献策。青年乡贤代表介绍了自己创业的初心和相关经验。高校学生代表分享了暑期社会实践的见闻收获及对家乡发展的期望和建议，展现了召陵青年的奋斗精神与使命担当。

同时，召陵区也将为广大学子返乡创业提供广阔舞台，希望返乡学子积极宣传推介家乡，投身家乡建设，共同书写召陵高质量发展的新篇章。

王怡涵

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

## 遗失声明

●编号为K411078432,姓名为张可心,出生日期为2011年2月12日的出生医学证明丢失,声明作废。  
●编号为G410010752,姓名为李康帆,出生日期为2006年5月16日的出生医学证明丢失,声明作废。  
●编号为H411370453,姓名为王栋博,出生日期为2007年9月4日的出生医学证明丢失,声明作废。  
●编号为F410637127,姓名为张晨星,出生日期为2005年8

月1日的出生医学证明丢失,声明作废。

# 龙塔街道：加强风险研判 避险减灾保民生

■本报记者 刘丹

汛期以来，郾城区龙塔街道严格落实“123”“321”防汛工作要求，认真研判、果断处置，抓住应急避险、应急抢险“两个关键”，做好预警信息发布、排查安全隐患、人员转移撤离、排水除涝等工作，有效防范强降雨天气产生的次生灾害，全力以赴守护好群众生命财产安全。

全面部署，夯实工作责任。龙塔街道相继召开部署会和调度会，对辖区危房、工地基坑、地下车库、易涝积水点等安全

隐患风险点和孤寡老人等特殊群体紧急避险情况进行分析研判，制订应急预案，成立防汛应急指挥部，积极开展应急演练，并通过社区微信群、公众号等发布汛期风险预警、居民防灾避险提示，增强居民的安全意识。

加强巡查，掌握雨情。强降雨天气期间，龙塔街道防汛指挥部密切关注天气预警信息和辖区实际积水情况，并召开防汛工作调度会，掌握辖区道路涵洞、“三无”小区、自建房、专业化小区地库、建筑基坑周边积水情况。做好24小时应急

值班值守、救援物资准备、信息报送等工作，各社区派专人对风险隐患点进行24小时巡查，及时向街道指挥部报告现场情况，并通过提醒警示、抽水疏通等方式对积水点进行处置。充分发动全体班子成员、中层干部、第一书记下沉社区，做好应急照明灯、编织袋等防汛物资储备，对安置点位置、容量和转移路线等进行全面梳理，开展实地预演，及时调整应急预案。

因情施策，减少风险隐患。根据市、区防汛应急响应及现场风险隐患点

积水量变化情况，龙塔街道防汛指挥部对海河路社区3处房屋隐患风险点发布限期人员转移撤离指令。包社区班子成员、机关干部、民警及社区干部组成动员小组，组织3处房屋隐患风险点43户94人快速有效转移撤离，并在隐患点设置警戒标识，由专人值守巡查。龙塔街道防汛应急队和山路社区防汛应急队联合对山路社区朝阳路居民区进行抢险，有效避免了周边积水向居民区大量倒灌，最大限度减少了强降雨天气造成的损失。

# 我市现代食品产业集群韧性活力足

(上接01版)

随着食品工业外向度的不断提高，我市还吸引了美国高盛、美国杜邦、日本火腿株式会社、香港华懋、台湾康师傅等一批知名企业来漯投资，成为全国重要的食品加工产业集群地。河南进口肉类指定口岸漯河查验区服务中心是全国首家“不沿海、不沿江、不沿边”的肉类内陆口岸。目前已拥有冷链物流企业

400多家，冷链运输车辆2万多辆，先后有9家企业入选全国冷链物流企业百强，是国家骨干冷链物流承载城市，为推动食品企业和产品走出去奠定了坚实基础。

作为首家中国食品名城，食品安全是生命线。“我们在食品领域制定了88项生产加工标准，参与近百项国家和行业标准制定，其中《魔芋即食

食品》团体标准填补了国内行业空白。”市市场监管局相关负责人告诉记者。

近年来，我市食品检验检测体系进一步完善，与武汉大学共建检验检测专业园区，拥有系统完备的食品安全监管、标准、质量、检验检测体系。“数字食安”建设取得显著成效，基本形成以中国（漯河）食品云、河南省食品安

全“互联网+监管”试点市、“漯河智慧食安”、“豫食安APP”等5大板块为标志性平台的互联互通、高效运转的食品安全数字赋能体系。建成覆盖全市的食品安全追溯体系，食品安全示范县（区）实现全覆盖，被评为河南省农产品质量安全市，连续多年被省委、省政府评为食品安全先进城市和食品安全优秀城市。